



## 法国数千人悼念恐袭遇难者

据外媒综合报道,法国首都巴黎去年发生多次恐袭,从年初《查理周刊》办公室被血洗和超市人质惨剧,到年底巴塔克兰剧院及国家大球场等地连环遇袭,造成大量无辜死伤。当地时间10日,巴黎有数千人出席纪念活动,悼念过去一年恐怖袭击遇难者,总统奥朗德在末宣布下,到访巴黎的主要清真寺。

据报道,讽刺杂志《查理周刊》位于巴黎的办公室,去年1月遭一对枪手

兄弟闯入,多名职员被杀。事后巴黎有逾160万人上街,在法国总统奥朗德、德国总理默克尔及以色列总理内塔尼亚胡等国家领导人率领下游行,团结一致向恐怖主义发出怒吼。

相比一年前的“团结游行”,当地时间10日,在巴黎共和广场的活动低调得多,但保安依然严密,参加者要先经荷枪实弹的警员搜身,才获准进入广场。

法国总统奥朗德参加活动并献上花

圈,并为一块纪念牌匾揭幕,悼念逾百名死者,法国摇滚天王Johnny Hallyday亦在现场献声,演奏纪念去年游行的歌曲《一月中的一个星期天》。此外,法国各地数百座清真寺则举办大型开放日,部分清真寺还为民众提供热茶和糕饼。

法国总统奥朗德还突然造访巴黎的清真寺,据悉,他喝了一杯茶,并与有关人士短暂交谈。法国内政部长卡泽纳夫9日也到访了巴黎附近的一座清真寺。

## 一个地下室引发六国抗议

英国一名亿万富翁想在住宅下扩建地下室。但是,这不是一般的地下室,而是一个多层、庞大、豪华的地下空间,甚至包括一个标准草地网球场。这项工程引来邻居们的抗议。这些不是一般的邻居,都是外交官。他们甚至援引国际公约,准备全力打一场“领土保卫战”。这名富翁名叫约翰·亨特,是英国高档房地产开发商福克斯斯顿公司的创始人,身家估计超过10亿英镑。

亨特2005年在伦敦肯辛顿官花园大

街买了一处住房,花了1575万英镑。这条街位于英国威廉王子居住的肯辛顿宫外,是伦敦乃至英国最昂贵的地段之一。街道两边的建筑要么是大使馆或大使馆,要么是政要富豪的宅邸。

根据《每日邮报》网站发表的图示,亨特的地下室长达55米,高25米,几乎与他地面上的4层豪宅等高,宽度也与豪宅相当。这项工程首先遭到亨特的邻居、法国驻英国大使维尔·贝尔曼的抗议。法国大使官邸就在亨特

的隔壁。

贝尔曼决定走司法途径。但是,去年11月,英国高等法院否决了她的请求。贝尔曼没有放弃,继续提起上诉。她还给房东、即王室不动产管理局写信,并抄送给英国女王和外交部,要求阻止亨特动工。她的举动获得了其他5个邻居的支持,即沙特阿拉伯、日本、印度、俄罗斯和黎巴嫩外交机构。亨特拒绝对这件事作出回应。据英国媒体报道,地下室工程已经动工。

## 骚扰护士? 俄患者被医生一拳打死

俄罗斯一名男医生一拳打死患者的视频最近在俄网络和电视台广泛传播,官方9日开始调查此事。

这起事件去年12月29日发生在俄南部城市别尔哥罗德。涉事医生为伊利亚·泽连季诺夫,俄媒体称他为“拳手医生”。

视频中,身材高大、穿着蓝色医生服的泽连季诺夫把上身赤裸的56岁男患者叶夫根尼·巴赫京拽下检查台,质问他“为什么碰护士”,随即一把将他推出门外。巴赫京的同伴上前制止,被泽连季诺夫打翻在地。

巴赫京重新走进屋,泽连季诺夫转过身照着他的头部就是一拳,巴赫京倒地的声音清晰可闻。泽连季诺夫接着继



续猛打已经蜷缩在地上的巴赫京同伴……几分钟后,医护人员发现倒在地上的巴赫京不动了,试图抢救,但没成功。

法新社称,“拳手医生”打死病人的视频传播几天后,调查人员才开始调

查。这起事件引发人们对俄罗斯医疗系统掩盖丑闻的质疑。调查人员并不接受这种指责,说他们在事件发生后,医院验尸结果显示患者头部受伤后就展开了调查。

调查人员称,巴赫京在接受诊疗时先“踢了一名护士”,泽连季诺夫才出手打他。巴赫京后脑勺重重地砸到地板上,死于“头骨及脑损伤”。调查人员认为泽连季诺夫并不是谋杀,倘若巴赫京站住了或地面不那么硬,他也死不了。泽连季诺夫涉嫌过失杀人致死,可能被判入狱至多两年。他已被医院解雇,不过在签了不在接受调查期间外出的保证书后,行动暂时自由。俄罗斯去年发生两起病人打死医生事件。

## 伊朗威胁报复美国“签证战”

伊朗伊斯兰议会议长阿里·拉里贾尼10日说,美国近期出台的签证新规涉嫌对伊朗等国歧视性,如果不做修改,伊朗方面将采取“回应”措施。

根据美国国会上月批准的新规,美国将对38个免签证国家和地区护照持有人施加新的限制,他们如果在2011年以后去过伊朗、伊拉克、叙利亚或苏丹,将无法免签进入美国。此外,与上述国家有关的双重国籍人士也无法享受免签入境待遇。眼下,加入免签计划的国家和地区有38个,主要分布在欧洲。

去年11月,法国首都巴黎遭遇恐怖袭击后,美国旨在加强国土安全的签证限制措施得以加速推进。据悉,参与巴黎恐袭的部分人员为法国人或比利时人。如果美国的免签证规定没有收紧,他们就有机会“畅通无阻”地进入美国。

“近来,一些美国议员推动出台了一些(免签)政策,这只能被称作‘骚扰’。”拉里贾尼在议会说,“如果他们不做修改,伊朗方面将采取回应措施。”拉里贾尼没有说明伊朗方面的具体做法。伊朗近期已经着手简化签证规定,旨在吸引

海外游客,提升旅游业,但仍将美国、英国和加拿大等国排除在免签国行列以外。

伊朗核问题六国与伊朗去年7月达成历史性的伊朗核问题协议,被外界解读为伊朗与西方国家紧张关系缓解的积极信号。拉里贾尼称,美国这一部分针对伊朗的签证新规有违伊朗核问题协议的精神。法国参议院议长上月访问伊朗期间曾批评美国出台这一新规,称此举释放了“错误信号”,不利于西方国家与伊朗构建互信。

## 普京练柔道 被女汉子连续撂倒两次

10日,一段关于普京与奥运会冠军练习柔道的视频在网上引发广泛点播。视频中,普京放倒包括奥运冠军在内的多名柔道高手,不料却被女柔道选手连续两次撂倒。

8日,俄罗斯总统普京视察位于索契的俄柔道国家队南部训练中心,期间与阿尔森·尔斯季扬、塔吉尔·哈伊布拉耶夫等高手同台切磋技艺。俄罗斯媒体10日上传的视频显示,年过六旬的普京练起柔道来依然风采依旧,他身穿柔道服,腰系黑带,一个过肩摔就将对手撂倒在地。

普京先是跟国家柔道队的意大利籍教练加姆巴切磋,并送上一份特别的新年礼物——一本俄罗斯护照,以表彰他在2012年奥运会带领俄罗斯国家柔道队取得佳绩。接着,普京趁机跟尔斯季扬等柔道高手同台切磋技艺,并连番撂倒尔斯季扬等对手。

陪同普京练习的哈伊布拉耶夫表示,这些属于日常基本训练,总统并没有下令(让我们)“礼让”。

有趣的是,普京与28岁女柔道运动员扎布鲁津娜“过招”时,却被对方成功撂倒两次。

据新华社客户端报道,扎布鲁津娜曾多次获得俄罗斯柔道冠军,在练习中她不止一次发动进攻,终于扭转颓势,将总统撂倒在垫子上。普京随后在接受媒体采访时称扎布鲁津娜是“一个倔强的姑娘”,她说,“我必须把你撂倒。”她紧紧抓着我,然后摔在地上。”

普京是知名的柔道黑带高手,13岁就开始学习柔道。2012年10月,国际柔道联合会正式确认普京晋级柔道八段。据悉,普京的柔道八段是很多专业柔道选手都很难企及的高度。有报道称,拥有柔道黑带的普京是全球唯一一个自卫能力堪与保镖相比的领导人。

“克格勃”特工出身的普京早在1975年就曾获得圣彼得堡市柔道比赛冠军。访问日本时,他还特意和日本的柔道高手切磋技艺。



普京与28岁女柔道运动员扎布鲁津娜“过招”。



扎布鲁津娜紧紧抓住普京,两人一起摔倒在地。



扎布鲁津娜成功将普京撂倒。



## “不穿裤子搭地铁”

1月10日,在美国纽约,人们参加“不穿裤子搭地铁”活动。“不穿裤子搭地铁”活动于2002年在美国纽约开始,当时只有7个人参加,但之后迅速发展起来。目前,这个源于纽约的行为艺术已经演变为世界多个城市的年度活动。